

公用电话亭，何时不尴尬

IC卡早已买不到，但电话亭却又有必要存在

□本稿策划 陶相银
□文/本报记者 赵兵
□图/本报记者 王震

街头公用电话亭曾是衡量一个城市文明的标准之一。随着手机等移动终端普及，公用电话亭逐渐淡出人们的视野。作为城市功能的实现载体，公用电话亭的命运将走向何方？

现状 市区只有两处

27日，记者沿文化路、统一路、世昌大道、新威路等市区主要干道寻找，只在人民广场两侧看到两处电话亭。走近一看，电话亭内灰尘遍布，话机锈迹斑斑，但电话却仍可使用。记者在这两处电话亭处蹲守多时，路人匆匆过，没人会看电话亭，更没人去用它打电话。

书报亭曾是IC卡的主要代销点，记者走了几家书报亭，得到的答案一致：早不卖IC卡了。古陌路一报刊亭老板张女士说，早在四五年前就不卖IC卡了，现在改营移动话费充值业务。提供公话服务的几家商家也表示，早已不再出售IC卡。

中国联通威海市分公司党群工

作部副主任彭林说，随着移动业务大爆发，公用电话亭利用率低，设备制造商不再生产公用电话亭，“公用电话亭的利用率很低。根据监测，已经两三年没产生费用了”。

市民于先生回忆，2000年前，市区的电话亭还很多，“当时比较流行BP机，BP机收到讯息，就近找一个公用电话亭回电话”。市民孙女士说，在1999年到2002年，她经常使用IC卡，“那时候电话亭多，跟家人、朋友联系常用电话亭”。

彭林说，2003年以后，小灵通大规模使用、移动手机资费下降，公用电话逐渐失去了“便宜方便”的优势。

疑惑 存在有必要 出路又在哪

电话亭作为通信工具的功能减弱，但它是不可或缺的城市应急通讯设施，市民急需拨打110、119、120特殊号码时，仍可无偿使用。有

的市民建议，如果能将电话亭美化处理，也能提升公用电话亭的社会价值。

彭林介绍，联通公司有专门人



▲25日，一市民拿着手机走过电话亭。记者 王震 摄

员日常维护公用电话亭。“电话亭如遭到破坏，我们现在的做法是将其移除，或从其他电话亭调用可用部件，比如这个电话亭的话机坏了，另一个电话亭子坏了，两个电话亭组装成一个。”因利用率

极低，电话亭厂商已停产，“电话亭只会越来越少”。

彭林认为，公用电话亭将向智能化、信息化方向发展。比如可在电话亭里安装无线WIFI，但目前条件还不成熟，寻找新的

应用途径，也是公用电话亭的发展方向，比如利用学校里的电话亭，“学生进校，只要在机器上刷一下卡，我们的系统就会向学生家长自动发出孩子已到校的信息”。

公话亭 大有可为

目前，在北京已出现了一种更智能的IC卡公用电话终端。通过这个终端，市民可以上网查询、交纳水电费，还可以下载音乐。

北京联通推出能将手机号码转移到固定电话上的“公话账号业务”，手机没电时，用户可向公用电话亭“借壳”：摘下街边的公用电话筒，拨打“1608888”，再输入自己的手机号码、服务密码，公用电话就“变身”成一个临时私人手机驿站，可以拨打市话、长途电话，收费标准都是0.1元/分钟。

2011年，上海电信推出可无线上网的“WiFi电话亭”，市民在亭子周边50米内就可以搜索到该热点。世博会期间，上海还推出了“世博信息亭”，通过使用信息亭内的自助终端（触摸式），旅客可查询114信息台，了解天气、交通等158种信息，而这些服务是免费的。

就读远程教育 圆大学梦

□记者 王天宇 报道
□实习记者 桑志朋

本报6月27日讯 哈工大(威海)远程教育学院于2001年开始开展远程教育的招生工作，学院一直以学生为中心、以质量为保证、以服务为宗旨、以品牌促发展，十几年来，已经让几千人圆了大学梦，受到了社会上的广泛赞誉。

与传统教育相比，远程教育是一种全新的教育模式，它成本较低、覆盖面广，不受时间和空间的限制，是一种以学生为中心的教育形式，可以使更多的有志之士，尤其是无法到校园内学习的成人接受高等教育，弥补因为各种原因没能进入大学校园学习的遗憾。

哈工大(威海)的远程教育主要面向成人在职从业人员，学生可以申请报读高中起点专科或者专科起点本科两种，前者需要具有普通高中、职业学校、技校、中等专业学校毕业文凭及同等学历，后者则须具有国民教育系列大专或大专以上毕业文凭(不含党校)。共开设土木工程、道路桥梁与渡河工程、计算机及电气工程等15个本科专业，焊接技术与工程、金融学(保险方向)、工程管理(给排水方向)、工程管理(燃气方向)及公共事业管理等17个专科专业。

为了让学生可以更好地学习，学院开通了电话热线，保证了学生可以实时咨询学习时遇到的疑难问题，同时学院还通过短信平台，向学生提供各类通知、活动安排以及问候短信，彰显了学校的人文关怀。另外，学院还在学习网站设置了在线客服，只要点击图标就可以和学院的客服人员实现及时对话，进行“解疑释惑”，方便、及时、快捷，实现全程在线客服。总之，学院想学生之所想，急学生之所急，把管理和服务相结合，为学生提供入学到毕业全过程的学习支持服务。

一直以来，哈工大(威海)一直强化学习支持服务，加强品牌建设。为此，2010年获得哈尔滨工业大学“招生先进学习中心”称号，2011年获得总校“教学管理先进单位”称号，2012年，被评为“全国优秀校外学习中心”，获得总校“学习支持服务先进单位”称号。以后他们还会再接再厉，让学生获得更好的学习资源和环境，圆更多学生的“大学梦”。



齐鲁晚报·今日威海

第四届暑期营销秀 纳新啦

作为家长你可能还不知道，一向娇生惯养的“宝贝”也有坚强的一面

活动时间：本届营销秀活动共分两期，第一期7月8日—7月26日（周六、周日休息），第二期7月29日—8月16日（周六、周日休息）。

如受恶劣天气影响，售报活动将顺延。

活动名额：每期150个名额，共计两期，可选择一期或者两期参加。

奖励政策：1、按照每期的售报总量，从高到低评选金、银、铜奖。其中，金奖3名，奖励人民币500元；银奖5名，奖励人民币300元；铜奖15名，奖励现金100元；
2、两期活动全部参加，从未缺席的小报童获评全勤奖；
3、对积极参与并提供帮助较大的小报童家长，每站点各自评出模范家长奖两名（华联站点4名）；
4、活动期间小报童及家长可向本报投稿，本报择优刊发，每篇给予作者稿费30元；
5、刊发个人作文最多的小报童、家长各一名，获作文贡献奖，奖励精美日用品礼包一份；
6、两期售报总量累计前10名的小报童，将获免费大连两日游奖励，其他金、银、铜奖及全勤奖获奖人员均获免费游览西霞口景区一次；
7、小报童围绕特定主题写作文，本报将全部作文交由青少年教育专家评选，评选出特等奖、一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖。

报名电话：本届营销秀共设利群站、大世界站、华联站、大润发站和汽车站五个发报站点。

各站点报名电话：利群站18906310700、大世界站18906310234、华联站18906310602、大润发站18906310605、汽车站18906310456。